
 

 

 

 

第８回   （ 令和４年６月 ） 

 

 

宮 津 市 教 育 委 員 会 

 

定 例 会 議 事 録  

 

令和４年６月 29 日開会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



第８回（令和４年６月）宮津市教育委員会定例会会議録 

 

日 時   令和４年 6 月 29 日（水）午前 9 時 00 分～ 

場 所   宮津市福祉・教育総合プラザ応接会議室 

 出席者   山本雅弘 伊藤正 田崎浩二 尾﨑里花子 藤井陽子 

 事務局   大井教育次長 永濱学校教育課長 吉田社会教育課長 東文化財保護担当課長 

大槻総括指導主事 森本学校教育課参事 梅林学校教育課参事 細見指導主事 

公庄学校教育係長 

 （傍聴者 なし） 

１ 開 会 

２ 前回会議録の承認 

３ 会議録署名委員の指名  

４ 会期の決定 

５ 教育長報告 

６ その他 

(1) 7 月の主な日程（教育委員会関係分）について 

７ 閉 会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



－開会： 9:00－ 

 

 

山本教育長  只今から、令和４年第８回宮津市教育委員会定例会を開会し、た 

だちに本日の会議を開きます。 

 

それでは、次第に沿って会議を進行します。 

■次第２「前回会議録の承認」  

 各委員よろしければ、尾﨑委員と田崎委員にお世話になります。 

■次第３「会議録署名委員の指名」  

 会議規則第 18 条第 2 項の規定により、教育長において田崎委員

と伊藤教育長職務代理を指名しますので、よろしくお願いします。 

■次第４「会期の決定｣ 

本日の定例会の会期は、１日としたいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

 

出席委員  

 

 異議なし 

 

山本教育長  

 

ご異議なしと認めます。よって会期は、本日 1 日間と決定いたし

ます。 

 

山本教育長  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■次第５「教育長報告」 

【報告事項】 

１ with コロナにおける教育の推進について 

 ○小中学校の修学旅行は、秋に実施予定の栗田小をのぞいて全校で

安全に実施することができました。宮津中も無事に沖縄県に行く

ことができました。 

 ○今後はマスクの着用をどのように扱っていくのか検討が必要で

す。文部科学省では登下校時については着用不要としています

が、コロナ感染予防・インフルエンザ感染予防・熱中症対策の 3

点から扱いを検討する必要があります。教育委員会として一律に

決めるのではなく、各学校の状況に応じて判断していただきたい

と考えています。 

２ これからの時代に求められる学校・学校施設の在り方についての

検討について 

○平成 24 年度に再編計画を策定して以来、小中学校の統廃合を進

めてきましたが、北部地域（日置・養老）は一旦協議を休止して

いる状況です。 

○児童生徒の数ではなく、これからの時代に求められる学校の在り

方について、有識者や住民に参加していただき意見を聞かせてい

ただく検討委員会を立ち上げたいと考えています。 

○来年の 1 月頃を目途に答申をいただき、改めて再編計画を作りた

いと考えています。 

○有識者には、教育分野では京都教育大学の竺沙教授に、公共政策

分野では京都府立大学の川勝教授にお世話になりたいと考えて

います。5 年、10 年先、更にその先を見据えた方向性を示してい

ただく会議にしたいと思います。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

田崎委員  

 

 

 

 

 

 

 

 

山本教育長  

 

 

 

 

伊藤教育長職務代理  

 

 

吉田社会教育課長  

 

 

 

 

 

 

 

山本教育長  

 

 

永濱学校教育課長  

 

 

東文化財保護担当課長  

 

 

 

 

 

３ PTA をめぐる昨今の動向について 

 ○新聞等でも話題になっておりますが、全国組織から脱退する流れ

が起こっています。 

 ○熊本県での PTA 訴訟では、２審で最終的には和解となりました

が、PTA は任意団体（社会教育関係団体）であり、入会・退会の

自由、会費を学校が徴収することの可否、役員を決める際の名簿

配布など個人情報の扱いについて改善することなどが示されま

した。 

 ○PTA は不要だという意見もありますが、これまで果たしてきた役

割も大きいと思います。伊根町は昨年度に与謝 PTA 協議会から脱

退されましたし、宮津でもあり方を検討する動きが出ています。 

 

 PTA については、反対する人がいることは噂で聞きました。自分達

の頃は、PTA に加入することは当たり前だと思っていましたが、調べ

てみると任意団体ということを知りました。役があたると仕事もある

中で大変なので、不要という思いもありますが、自分の子どもために、

子どもが通う学校のためにと考えますと、会費を払ったり、役を引き

受けることは当然かと思います。色々な意見があると思いますが、学

校の活動に協力する大人の姿を子どもたちに見せることも大切では

ないかと思います。 

 

 反対する意見は以前からあったのかもしれませんが、表面化してい

ませんでした。その点については、意見を出せる環境になったという

ことだと思います。学校運営協議会でも話し合っていただいて、より

よい在り方を作っていく節目ではないかと考えています。 

 

 昨年度に伊根町が与謝 PTA 協議会を脱退したということですが、他

にも近隣で動きがあるのでしょうか。 

 

 宮津では、宮津小 PTA が改革に向けて取り組みを進めています。令

和５年度の新１年生の保護者に向けて、加入、徴収金、役員選出の在

り方を検討しています。今年度も入学説明会の時に加入の意向を聞

き、2 名が加入されなかったと聞いています。学校によって状況が異

なるとは思いますが、今後は、やりたい人がやるという団体に変わっ

ていくのではないかと思います。 

 

 

■６その他  

事務局からお願いします。 

 

◆次回教育委員会日程  

・定例会 ７月 21 日（木）午前９時～ 

  

○天橋立名称 100 年・特別名勝 70 年記念関連イベント等の紹介 

・ロゴマーク・のぼりの使用について 

・天橋立講座「映像でみる天橋立」 全 4 回講座 

・天橋立世界遺産講座（録画上映） 全 4 回講座 

・映像コンテンツの配信について 

 



山本教育長  

 

 

他になければ、第８回宮津市教育委員会定例会を閉会します。 

ありがとうございました。 

 

  

－閉会： 9：40－  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


